

ОТЗЫВ

научного руководителя на выпускную квалификационную работу.

студентки 6-го курса Останькович Жанны Игоревны на тему:

«Актуальные проблемы искусственного прерывания беременности»

В настоящее время проблема искусственного прерывания беременности относится к числу наиболее актуальных проблем. Каждая пятая беременность в мире заканчивается абортом. Российское законодательство является примером либерального нормативно-правового регулирования, которое разрешает искусственное прерывание беременности “по желанию”. Однако, даже в сравнении с другими государствами, избравшими либеральную модель регулирования данного вопроса, Российская Федерация по числу аборт занимает лидирующее положение. Многие российские семьи контролируют рождаемость путем прерывания беременности, что является одной из причин того, что в настоящее время в России постоянно выдвигаются предложения об ужесточении законодательства об абортах. При этом следует отметить, что политика других стран, достигших значительных показателей в снижении аборт, направлена скорее не на введение запретительных норм, а на профилактику аборт путем предотвращения наступления нежелательной беременности. В любом случае не вызывает сомнения, что для выработки эффективных мер по снижению числа аборт и, в первую очередь, искусственного прерывания беременности как средства контроля за рождением детей, необходимо иметь чёткое представление о том, какие факторы сподвигают женщин на принятие подобного решения. И лишь при наличии ясного понимания этих факторов представляется возможным определить меры профилактики их наступления и тем самым способствовать снижению числа аборт в нашей стране. С этим и был связан выбор темы выпускной квалификационной работы Ж.И. Останькович.

Исследование базируется на оценке результатов анкетного опроса женщин

двух возрастных групп. В ходе работы были выявлены наиболее частые причины абортов, проведен сравнительный анализ между двумя возрастными группами по ряду параметров, а также проанализировано отношение женщин к наиболее актуальным законодательным инициативам. Были выявлены факторы, влияющие на решение женщин об аборте, и в соответствие с ними выработаны рекомендации по разработке мер, направленных на снижение числа абортов по желанию женщин.

Ж.И. Останькович самостоятельно выполнила большую часть работы. В процессе выполнения работы учащаяся проявила инициативность, ответственность, способность к самостоятельному анализу полученных данных, включая их статистическую обработку. Работа содержит достаточное количество рисунков и таблиц, характеризующих фактический материал. Сделанные выводы не вызывают сомнений в достоверности. Основные положения работы и выводы соответствуют поставленным задачам, хорошо аргументированы и логично проистекают из содержания работы. Полученные результаты имеют практическое значение для разработки мер по решению проблемы снижения числа абортов. Наряду с положительной оценкой выпускной квалификационной работы Останькович Ж.И. необходимо сделать следующее замечание: в работе имеются отдельные опечатки и неудачные выражения, также некоторые диаграммы, приводимых с целью иллюстрации полученных данных, слишком подробно разбираются в тексте. Отмеченные выше замечания не имеют принципиального влияния положительную оценку научной и практической значимости исследования Ж.И. Останькович. Таким образом, выпускная квалификационная работа Ж.И. Останькович заслуживает положительной оценки.

Научный руководитель

к.м.н., доцент кафедры организации
здравоохранения и медицинского права



Е.А. Чеснокова